
 

 التمرين الأول 

،  دج500000اشترت مؤسسة النسيج لمدينة "قسنطينة" معدات وأدوات نقدا بمبلغ    02/01/2011بتاريخ    -
 سنويا. % 20وقررت أن يكون معدل اهتلاكها 

بواسطة شيك تهتلك   دج800000قامت المؤسسة ذاتها بشراء شاحنة صناعية بـ    2011/ 01/ 03في    -
 سنويا. % 25بمعدل 

 المطلوب

 هتلاك التثبيتين بطريقة الاهتلاك الثابت.إ أنجز جدولي  -1

 التمرين الثاني 

 :2007اشترت المؤسسة الوطنية للأشغال العمومية التثبيتات التالية خلال سنة  -1

. وقد قررت المؤسسة أن يكون  03/2007/ 17في    دج2200000  بـ  إفيكو"اشترت شاحنة من نوع "  - 
 سنويا.  %25معدل اهتلاكها بمعدل 

وقد قررت المؤسسة أن يكون .  دج800000بـ    13/04/2007  « في308بيجواشترت سيارة من نوع"  -
 سنويا.  %20معدل اهتلاكها بمعدل 

النقل ذات تكنولوجيا عالية بالإضافة إلى طاقة حمل أكبر من الوسائل المملوكة نظرا لتوفر بعض وسائل    -2
حاليا، قررت المؤسسة الاستغناء عن وسائل نقلها الموجودة حاليا واستبدالها بأخرى ذات كفاءة أعلى كما  

 يلي: 

. 2011/ 02/04دج وذلك بتاريخ 1000000باعت الشاحنة بمبلغ  -        

. 29/09/2011دج وذلك بتاريخ  180000بمبلغ قدره  "308بيجو باعت السيارة " -        

 ملاحظة: 

 كل العمليات تمت بواسطة شيك.

المطلوب:   

إعداد جداول اهتلاك التثبيتات المعنية. -1  

 



تسجيل قيود الاهتلاكات السنوية )طريقة الاهتلاك الخطي أو الثابت(.  -2  

تسجيل قيود التنازل عن التثبيتات وقيود التسوية.  -3  

هل ببيعها للوسائل القديمة حققت ربح أوٍ خسارة في القيمة.   -4  

 ني: التمرين الثا 

سسنوات  5دج بشيك، تهتلك على مدار  1000000بمبلغ    العندليبتم اقتناء آلة صنع من طرف مؤسسة  
 . 2008/ 01/ 02اهتلاكا خطيا بداية من 

 دج. 20000دج وتكاليف خروجها  380000أن سعر بيع الآلة المحتمل  31/12/2010تبين بتاريخ   

 : 31/12/2011لنفرض الثلاث حالات المستقلة بتاريخ 

 دج(.170000دج )سعر البيع المحتمل = 10000ارتفاع الخسارة المسجلة في قيمة الآلة بـ  •

 دج(.220000دج)سعر البيع المحتمل = 40000انخفضت الخسارة المسجلة في قيمة الآلة بـ   •

 دج. 300000ألغيت الخسارة لارتفاع أسعار هذا النوع من الآلات إلى  •

 المطلوب: 

 قدم مخطط الاهتلاك حسب كل حالة من الحالات التالية.  -1

 حسب كل حالة.   2011/ 12/ 31سجل قيود  -2
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 ول:التمرين الأ 

 :2011لتكن لدينا المعلومات التالية عن مخزن مؤسسة تجارية للأنسجة لشهري نوفمبر و ديسمبر  -   

دج على الحســا ، وقد تو وصــول 30000: اشــترت المؤســســة بأــاعة )أ( بمبلغ  15/11/2011في   -1
 الفاتورة في ذلك اليوم دون البأاعة.

ــاعة ) ( بمبلغ  20/11/2011في   -2 ــترت بأـــــ ــاعة فورا أما 48000: اشـــــ ــلت البأـــــ دج، بحيث وصـــــ
 الفاتورة فلو تستلو بعد.

 دج من البأاعة )أ(.20000: تو استلام ما قيمته 28/11/2011في  -3

ــاعة )أ( بمبلغ  03/12/2011في   -4 ــة مبلغ  17000: تو بيع جزء من البأـــــ ــســـــ دج والتي كلفت المؤســـــ
 دج، أرسلت البأاعة فورا أمــا الفاتورة لو ترسل بعد.12000

دج والتي كلفت 40000: قامت المؤســــــــســــــــة ببيع جزء من البأــــــــاعة) ( بمبلغ  10/12/2011في   -5
 دج، تو إرســال المخزون للعميل في ذلك اليوم من دون فاتورته. 32000عملية شرائها 

دج على الحسا ، تو  15000: قامت المؤسسة ببيع ما تبقى من البأاعة )أ( بـــــــ19/12/2011في   -6
 إرسال الفاتورة في ذلك اليوم من دون المخزون.

 المطلوب:

تســــجيل العمليات الســــابقة في اليومية. مع العلو أن المؤســــســــة تطبم طريقة الجرد المســــتمر في متابعة    -
 حركة مخزوناتها.

 .31/12/2011تسجيل قيود التسوية الخاصة بـ  -

 :التمرين الثاني

لتكن لدينا المعلومات التالية المتعلقة بمخزن مؤســــــســــــة مختلطة للحليخ و مشــــــتقاته خلال شــــــهر ديســــــمبر  
2011: 

دج من المورد " ياسـين" حيث و  10300" بمبلغ  حليب ساال اشـترت المؤسـسـة مادة أولية "  /01/12في   -
 صلت المادة الأولية بدون فاتورتها.

 



" للورشـات من أجل تنـنيعها كلفت عملية  حليب ساال قامت المؤسـسـة بسرسـال مادة أولية "  /08/12في   -
 دج.5300شرائها 

 تحنلت المؤسسة من ورشاتها على: /10/12في  -

 دج.4800* منتجات تامة )قشدة( تكلفتها:                                                      

تكلفتهـــــا:                                                        منتجـــــات وســــــــــــــطيـــــة )حليـــــخ رايـــــخ(   *
 دج.1700

دج و  5000دج كلفت عملية شرائها مبلغ  5800قامت المؤسسة ببيع مــواد و لــوازم بمبلغ    /12/12في   -
 قد تو إرسالها في ذلك اليـوم مرفقة بفاتورتها. 

دج.  3100دج حيث كانت تكلفة إنتاجها  4200قامت المؤســســة ببيع منتجات تامة بمبلغ    /18/12في   -
 و قد تو إرسال فاتورتها إلى العميل 

 "أحمد" من دون مخزونها.

دج و التي كلف 1800قامت المؤســــــــــســــــــــة ببيع منتجات وســــــــــطية للعميل "طار " بمبلغ    /28/12في   -
 دج، و قد أرسلت المخزون من دون الفاتورة.1500إنتاجها من قبل 

  المطلاااوب:

اليومية. مع العلو أن المؤســــســــة تطبم طريقة الجرد المســــتمر في متابعة  تســــجيل العمليات الســــابقة في   -
 حركة مخزوناتها.

 .31/12/2011سجل قيود التسوية في  -

 :التمرين الثالث

 :31/12/2022إليك معلومات عن حركة مخزونات مؤسسة صناعية بتاريخ 

 ( Pمنتج) (Kتموينات أخرى) (Mالمادة الأولية) 

 250000 48000 87600 ( 1المدة)مخمخزون بداية 

 287600 86600 74000 ( 2مخزون نهاية المدة)مخ 

 - 130000 240000 مشتريات الفترة)السنة(

  المطلاااوب:



ــوية في   - ــة تطبم طريقة الجرد المتناو  في 31/12/2022تســـــــجيل قيود التســـــ ــســـــ . مع العلو أن المؤســـــ
 متابعة حركة مخزوناتها.

 
ول: التمرين الأ   

  2021المخزونات نهاية سنة  المختلطة لمواد التنظيف أتأح أن نتيجة جرد دهان" من دفاتر مؤسسة " 
 كانت كالتالي:

الجرد المحاسبي نهاية   طبيعة الفرق 
2021سنة   

الجرد المادي )الحقيقي(  
2021نهاية سنة   المخزونات  

 بضاعة  79500 80000 مبرر

 مواد أولية ولوازم  100000 99100 مبرر

 منتجات وسطية  21800 22000 غير مبرر 

 منتجات تامة الصنع  251000 250000 غير مبرر 

  المطلاااوب:

 استخراج فرو  الجرد وكذا إشارتها الجبرية. -

 .31/12/2021سجل قيود التسوية في  -

 

 

 

 

 

 

 

 

معالجة فروق الجرد



 

 التمرين السابع عشر 

 فيما يلي جدول يبين وضعية العملاء لمؤسسة للحليب و مشتقاته: 

الوضعية الحالية في 
31 /12/2021  

تسديدات الزبائن 
2120خلال سنة    

خسائر القيم 
المعاينة في 

31 /12/2020  

مبلغ الدين 
 بكامل الرسوم 

 العملاء 

من  %03يحتمل عدم التسديد 
 الرصيد 

سدد نصف دينه 
 بشيك 

 وائل  71400 30%

دج   20230 أفلس ولا يمكن له تسديد دينه
 بشيك 

 أحمد 59500 20%

من  %07يحتمل عدم تسديد 

 الرصيد

دج   16660
 بشيك 

 يحي 47600 40%

 المطلوب: 

؟2021، 2020سجل ما تراه مناسبا بيومية المؤسسة خلال الدورتين    -  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

تسوية حسابات الزبائن



 

 الأولالتمرين  

المصــتات والذيح يحمل رصــيد    صــنيعلت  صااابر"إلى مؤســســة  البنك الجزائري للتنمية الريفية"    وصــل كشــف   30/04/2024في  
 .دج20000مدين بقيمة ، أما كشف حساب البنك المعد من طرف محاسب المؤسسة فيحمل رصيد دج45500دائن بقيمة

 بعد مقارنة الكشفين توصل المحاسب إلى أن الفرق بين الكشفين يرجع إلى:

للمورد،    ةدج مبا ـــر 2900: قامت المؤســـســـة بتســـديد دينها إلى أحد الموردين بواســـطة  ـــيك الذيح بلغ  02/04/2024في   -1
 لكن هذا الأخير لم يتقدم لصرفه لدى البنك.

 دج دون إ عار المؤسسة بذلك.  12200للبنك بمبلغ  ةبتسديد دينه مبا ر  حسان: قام العميل 06/04/2024في  -2

 دج، دون إ عار المؤسسة بذلك.4500: قام البنك بتسديد قسط من أقساط القروض قيمته 12/04/2024في  -3

 دج، ولم ترسله بعد إلى بنكها لصرفه.5800بقيمة  حليم: استلمت المؤسسة  يك على العميل 15/04/2024في  -4

 دج، دون إ عار المؤسسة بذلك.3700: تم تحصيل ورقة قبض من طرف البنك لصالح المؤسسة بقيمة20/04/2024في  -5

دج بواســـطة  ـــيك،  7700من طرف المؤســـســـة بمبلغ  -وصـــل خريخ اســـتحقاقها-: تم تســـديد ورقة دفع  25/04/2024في   -6
 لكن صاحب الورقة لم يتقدم للبنك لصرفها.

ــة بقيمة  30/04/2024في -7 ــسـ ــالح المؤسـ ــنوية لصـ ــتلل البنك فوائد مالية سـ ــة بذلك وانتهى  9300: اسـ ــسـ ــعر المؤسـ دج، ولم يشـ
 الشهر.

 المطلااوب

 .30/04/2024تقديم جدول التقارب البنكي بتاريخ  -1

 اليومية.تقديم قيود التسوية في  -2

تسوية حساب البنك


